

PARTES de GUERRA

ITALIANO
Roma. — El Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas transmite el siguiente comunicado número 123:

La misma flota citada en el comunicado número 121 ha hundido a otro submarino enemigo en el Mar Rojo un convoy enemigo, escoltado por cruceros y contratorpederos, ha sido bombardeado por una de nuestras formaciones aéreas.

En el África Oriental, actividad de nuestras patrullas en Casala y zona de Esuan.
La aviación enemiga ha bombardeado Galabas causando 4 heridos y 6 muertos.

Otras incursiones sobre Otumilo y Masabua han causado 3 muertos y 4 heridos entre los indígenas, destruyendo algunas cabañas.
Un submarino enemigo cerca de Savona a disparado algunos cañones sobre una ciudad, alcanzando algunas casas particulares y causando 1 muerto y 6 heridos entre la población civil. Los daños materiales son leves.

ALEMÁN
A pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, la aviación alemana ha bombardeado en el curso de la jornada del 16 de Octubre noche del 7 numerosos e importantes objetivos de Inglaterra del Sur y de la capital británica. Una fábrica de gas hizo explosión en Londres, y acto seguido se incendió. Además se consiguió causar grandes daños a una central hidroeléctrica.

Algunos aviones atacaron varias fábricas de armamento en Inglaterra meridional y han destruido depósitos, talleres de montaje, máquinas, productos ya fabricados y reservas de material.

Fueron arrojadas bombas de gran calibre, en sucesivas pasadas, sobre las estaciones ferroviarias e instalaciones de las mismas, en algunos campos de aviación. Se hundieron a consecuencia del bombardeo varios cobertizos y numerosos aviones que se encontraban en el suelo fueron destruidos por medio de las bombas y el fuego de las ametralladoras.

Los ataques dirigidos contra diversos campamentos de tropas obtuvieron gran éxito, pudiendo observarse que numerosas bombas hacían explosión sobre los barracones y refugios.

En Hamenshoven y Puerto Victoria se ocasionaron grandes incendios.
Se efectuaron otros bombardeos sobre las instalaciones portuarias de la costa meridional y Sureste de Inglaterra.

A consecuencia del mal tiempo no se registraron combates aéreos en el día de ayer.
Sobre la costa occidental danesa, aviones enemigos han intentado atacar dos navios alemanes de vanguardia. Un avión fue derribado y los otros dos fueron obligados a regresar.

En los ataques contra los fábricas de armamento de Inglaterra meridional, los Tenientes Braun y Biemer y Klein y el sargento Wolf se han distinguido especialmente por su bravura.

INGLES
Londres. — Los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior han facilitado el siguiente comunicado: «Poco después del oscurecer de la tarde de ayer, aviones enemigos que volaban aislados o en pequeñas formaciones, lanzaron algunas bombas en los alrededores de Londres, no causando víctimas.»

Los ataques de hoy, aviones enemigos que volaban aislados cruzando la costa por el Sur y por el Este en uno o dos puntos y después de cruzar la defensas, penetraron hacia el interior. Las bombas lanzadas no ocasionaron daños ni víctimas.

En el resto del país no ha habido actividad durante la pasada noche.

Londres. — El Almirantazgo ha publicado un comunicado anunciando que el barco auxiliar «Comet» a sido hundido por una mina colocada por el enemigo.
Familiares de las víctimas han sido informados.

La Duquesa de Luxemburgo se va a Norteamérica

Lisboa. — La gran duquesa de Luxemburgo ha salido hoy en avión de esta capital para marchar a los Estados Unidos.



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Teléfono entre las dos zonas de Francia

Paris. — Sábese que las autoridades alemanas han permitido la reanudación de las comunicaciones telefónicas entre las dos zonas a escala limitada.

Año II.—Núm. 386 Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 8 Octubre de 1940

Redacción ... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

NOTAS

Contra la especulación

La justicia es guía y norma del nuevo Estado, y por lo tanto su política vigorosa y enérgica, no podía dejar que aquella palabra del «straperlo» heredada de la funesta República de trabajadores de todas clases, siguiera estando a la orden del día y hubiera motivo de ser aplicada. A remediar el mal viene esa ley severa — lo rígida que exigen las circunstancias — para evitar el peligro de que la existencia honrada de los españoles pudiese desplomarse.

El tráfico indigno de viveres y otros artículos cuya regulación en el consumo imponen las circunstancias interiores y exteriores, para que el reparto sea equitativo, terminará de una vez para siempre, a medida que se vaya imponiendo esa Ley afortunada en pormenores y exigencias, que no dudamos alcanzará prontamente su máxima eficacia.

La nueva Ley no hiera al comercio, va únicamente contra el comercio ilegal, contra quienes al margen de toda moral dañan al comercio con sus burdas maniobras. El comercio al cumplir su importante labor de llevar la mercancía del productor al consumidor, merece toda la protección del Estado, y su fuerza económica debe ser, un cooperador del Estado en la tarea de justicia que tan acertadamente el Gobierno se ha impuesto.

La España del Caudillo saneada y regenerada por él, no puede vivir a expensas de ninguna plaga, como son estas alimañas de la desprotección que se extirpan con la nueva Ley. La nación, la vitalidad de un pueblo, debe tener una defensa indeclinable que ahora ejerce esta ley, que nunca nos cansaremos de exaltar, pues representará la Justicia del Estado.

Camaradas del S. E. U. sa en para BERLIN

Madrid.—Invitados por el Deutsches Auslandswissenschaftliches Institut de Berlín, han salido hoy por vía aérea, a la nación alemana, los camaradas Jaime Mayoral Dufe del Distrito Universitario de Madrid; Guzmán Zamorano, Jefe del Distrito Universitario de Valencia; Jorge Fernández y Fernández Cuevas, Secretario Nacional del Servicio Exterior del S.E.U. y Rafael Fernández Quintanilla, Jefe de la Sección de Intercambio de la Delegación del Servicio Exterior del S. E. U., todos ellos en representación de la Jefatura Nacional del S. E. U.

Oraciones, damascos, flores iluminadas, todo escaso para ofrendarlo a María con motivo de la fiesta del Pilar, el próximo sábado. El solemne Pontifical que celebrará nuestro amadísimo Prelado, será el florón de la corona que Mallorca teje a su Madre en este año jubilar de 1940.

La campaña de la Sección Femenina contra la MORTALIDAD INFANTIL

La charla-lección del camarada Del Valle, Jefe Provincial de Puericultura



Las madres que acudieron a escuchar la lección de Puericultura en el Cine Born, llevaban muchas de ellas en brazos a sus pequeños. Durante la charla-conferencia del Doctor Del Valle y para que pudieran prestar mejor y más asidua atención a la palabra divulgadora y explicativa, un grupo de camaradas entrevistaron y cuidaron de los «peques» con toda ternura.

Uno de los más viejos y más graves problemas que España tiene para resolver es el de la mortalidad infantil. Existen cifras pavorosas que tienen que desaparecer o al menos disminuir hasta reducirse a su mínima expresión.

El problema es general, pero afecta particularmente a las familias humildes y a los hogares campesinos, y de su resolución depende nada menos que la posibilidad de nuestro Imperio. Nuestra Patria no llegará a su auténtica grandeza mientras se deje perder la savia de tantos miles de vidas que no llegan a su madurez.

Somos un pueblo de alma joven, un pueblo en trance de renovación y de revolución, un pueblo que va por senderos penosos y en asperas jornadas hacia un porvenir abierto a todas las realidades. A nosotros no nos asusta la vida difícil para la victoria difícil que nos dijo José Antonio. Y tarea difícil — es verdad — la que la Sección Femenina se ha propuesto llevar a cabo. La Madre y el Niño esperan de nuestras mujeres un desvelo constante, un sacrificio generoso, una ayuda dulce y cariñosa. Y en la lucha en que está empeñada tiene por arma y por lema esos verbos que tan abnegado y feo significado encierran y contienen: Educar y Formar.

Y he aquí el por qué de la charla-lección que el domingo y en el Cine Born, explicó el camarada Del Valle, Jefe Provincial de Puericultura a las madres de nuestras familias modestas... Y aquellas madres, jóvenes, todas ellas — vivieron permanente de la existencia y de la fortaleza de la Patria — con sus pequeños en brazos, escuchando la lección del Doctor Puericultor, apretaron más a sus hijos contra sus pechos y sintieron más hondo el gozo de la maternidad.

Y aquellas madres nos dieron la figura exacta y viva de la dignidad sublime de la Madre avara de su hijo, pero carente de medios y de conocimientos para retenerlo. Y precisamente es esta la olava del éxito y del triunfo: Dar a la Madre necesitada, humilde e ignorante, MEDIOS Y CONOCIMIENTOS para que pueda hacer de su hijo un hombre, un soldado y un artesano, de esa España que nacerá, hija también de nuestra generosidad, de nuestra disciplina, de nuestra hermandad y de nuestro sacrificio de ahora.

Y nuestras camaradas de la S. F. han entregado a esa misión y a ese mandato, que les ha hecho la Patria y la Falange, la ofrenda abnegada de su alegre servicio y de su fatiga sin fatiga.

Un público nuevo sorprendió a la amplia sala del Cine Born. Sus butacas víanose ocupadas el domingo por la mañana por Madres y Niños. Madres que iban a aprender la defensa y conservación de aquellos niños que llevaban amarrados.

En el escenario hubo banderas y símbolos de la Patria y de su Revolución. Y muchos juguetes, muchos, que las camaradas de la Sección Femenina — organizadora del acto — obsequiaron a los pequeños asistentes que fueron también solícitamente atendidos y cuidados,

durante la conferencia, por nuestras muchachas.
Catalina Suredda de Decallar, con su Secretaría Provincial, Encarnita Rocha y Regidoras de Servicios ocuparon asiento entre las madres.

Pilar Cavanillas pronunció una acertada introducción breve y llena de normas de higiene infantil. Inmediatamente después el Doctor Puericultor, camarada José M. Del Valle Fité, Jefe Provincial de Puericultura, explicó su charla-lección dando a las madres oyentes las medidas higiénicas y sociales básicas a tomar, para combatir los males e infecciones que rodean constantemente al niño. Acostumbrado al contacto con las enfermedades infantiles y con la escasez de medios de un ambiente, el camarada Del Valle supo llegar hasta el fondo de aquellas almas maternas y calar muy dentro de sus ansias y de sus necesidades.

Calidos aplausos de agradecimiento de aquel público simpático y emocionado pusieron punto final.

Todo buen español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos. Jugando a la LOTERÍA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, ponéis vuestra parte e nla lucha contra la tuberculosis y en alivio de las necesidades.

Noticias de Cine

SERRANO SUÑER VISITA LOS ESTUDIOS BELLINES

Berlín. — Durante la estancia en Berlín del camarada Serrano Suñer ministro de la Gobernación de España, ha asistido a la proyección de uno de los mejores films humorísticos producidos en los estudios del Reich, titulado «El paraiso de los solteros» de la marca HIAF. El ministro y las demás personalidades españolas que componían su séquito premiaron con entusiasmo la labor de sus intérpretes.

WILLIAM POWELL EN ESPAÑA
La Coruña. — Dentro de breves días visitará Madrid el popular actor cinematográfico William Powell. Pienasa permanecer unos días en la capital de España y después marchar a Barcelona donde estará también varios días.

IMPERIO ARGENTINA EN ROMA
La Coruña. — La estrella cinematográfica española Imperio Argentina se encuentra estos días terminando en Roma la filmación de la película «Rosca» basada en la ópera del mismo nombre.

Información Telefónica de la Agencia «EFE»

Condecoración italiana al CAUDILLO

LE SERÁ COLOCADA POR EL MARISCAL DE BONO

Madrid.—Dentro de muy pocos días el cuadriviro del partido fascista italiano, Mariscal De Bono, llegará a España como embajador extraordinario de S.M. el Rey Emperador de Italia para colocar en acto solemne el Gran Collar de la orden de la Anunciada, al Caudillo de España Generalísimo Franco.

El Mariscal De Bono visitará varias ciudades españolas y los lugares principales que fueron escenarios de nuestra cruzada de liberación.

Para dentro de breves días se espera también la llegada de varias personalidades alemanas entre ellas el Jefe Supremo de la policía alemana, Himler.

LA BANDERA ROJINEGRA

Por JUAN APARICIO

Con esta mano que se ha desahacer en polvo escribí yo el acta fundacional de las J. O. N. S., donde adoptamos la bandera rojinegra y las flechas yugadas como símbolos eternos. La fecundidad política de octubre sólo se iguala con la del mes de marzo, porque la simiente de los solsticios fructifica en las madureces equinocciales. Octubre es como una libre grávida y feraz, como la vbra de la loba romana, tan ubérrima de Estímulo y Remo hasta Mussolini, cuyo fascismo se ha sazonado en este mes. Para Hitler, marzo se ofrece tutelar y prodigamente cuajando los ensueños germánicos en apogeo del Estado. Nuestra generación ha preferido octubre para su plenitud, aunque debamos a marzo el arrebatado y el fin de la guerra. En marzo terminaron las razones del nacionalindustrialismo, pero la raza levanta su bandera en octubre.

La bandera roja y negra del socialismo nacional fué pensada analíticamente, lógicamente, intelectualmente los colores y subvirtiendo las reglas de la Heraldica. Pero aunque asignáramos al simple un sentido y al luto español otra significación, la bandera se impuso por la fuerza profunda de la sangre que se desbordó como un alud sin freno. Bandera frenética e irracional, un siendo elegida por pequeños tánticos y alguna eliminación, cual si resolviéramos un problema de fácil matemática.

Al aparecer en marzo de 1931 «La Conquista del Estado», junto a la dogmática que era nuestro credo fervoroso en España, por ideología de cualquier artífice ideólogo, nos interesó otro tanto la emblemática, o sea el escudo, la bandera, el uniforme. Entonces nadie creía que el español fuera capaz de uniformarse, abdicando su realismo gana hasta en el albedrío de la industrial; pero nosotros contábamos en los rituales del tiempo presente, sabiendo que una Europa superdemocrática era un clima apto para desprenderse de las prendas individuales y diversas de las edades menos rutinarias y aceptar el mismo traje.

Además, suponíamos que el espectador del cinematógrafo — es decir, el hombre actual — admira pronto una moda común si se propagaba por los ojos. A pesar de tales certidumbres, la camisa azul como veste del Partido no fué un acuerdo primitivo y espontáneo, sino que advino tras repetidas sustituciones. La vigencia de la camisa azul data del mes de octubre de 1934, mientras que las flechas yugadas y la bandera rojinegra son creaciones de 1931. Acaso porque la camisa es más mimética y proceso de la época — camisas negras en Italia, camisas pardas en el Reich, camisas doradas, camisas verdes —, necesitado cierta relación temporal para su uso definitivo, mientras que los otros dos emblemas son más característicos y más entrañables.

Sin bandera no hay triunfo en la lid y tanto sirve para la vida como para la muerte. Gustavo Hervé, que la había denostado en la Francia anterior a 1914 como los insultos más vulgares de la anarquía y del cobardé derrotismo, la usó cada jornada en «La Victoria», convencido de su influencia imprescindible. La República del 14 de abril fué un re-

DESDE LISBOA Postal del Ballet para «Baleares»

Cintra 5 Octubre.
Camaradas: No podré deciros muchas cosas nuevas. Pero, las horas que vivimos son tan bonitas, tan llenas de emociones... que no sabré como hablaros de ellas con naturalidad y sin escribir muchas veces la palabra maravillosa. Cintra es un pueblecito pintoresco que dista 20 kms. de Lisboa. El hotel es un encanto y nuestra ventana da frente a una plaza. El campanario de la plaza, por la noche, al dar las horas parece que toca un vals de Strauss. Véis, ¡ya me ponga cursil! Hablamos de teatro. El Patio de los Jerónimos, donde han tenido lugar las representaciones, es majestuosamente sencillo y bello. Los camaradas del Teatro recordaban el Patio emlosado de la Catedral de Segovia cuando el primer gran éxito. Este de ahora resumió todavía en las páginas de los diarios de Lisboa y en el corazón de todos los que asistieron, que muy emocionados, aplaudían sin cesar. La aparición del ballet — hacíamos de ángeles — en aquel ambiente entre luces y focos colocados con habilidad, fué algo que pudo ser titfacer a la fantasía... más fantástica. Oid, a través de mi traducción al «Diario de Noticias»: «El Teatro Nacional constituye una demostración victoriosa del espíritu, así mismo tiempo tradicional y renovador, que en esta hora preside, en el país vecino y amigo, los destinos del Arte dramático...» Terminó. Nadine nos llama para ensayar. Añoramos mucho Mallorca. Esto es muy cierto. Tan cierto como los gritos de Nadine si no acudimos presurosos.
Saludos de todas las camaradas.

Condecoración italiana al CAUDILLO

LE SERÁ COLOCADA POR EL MARISCAL DE BONO

Madrid.—Dentro de muy pocos días el cuadriviro del partido fascista italiano, Mariscal De Bono, llegará a España como embajador extraordinario de S.M. el Rey Emperador de Italia para colocar en acto solemne el Gran Collar de la orden de la Anunciada, al Caudillo de España Generalísimo Franco.

El Mariscal De Bono visitará varias ciudades españolas y los lugares principales que fueron escenarios de nuestra cruzada de liberación.

Para dentro de breves días se espera también la llegada de varias personalidades alemanas entre ellas el Jefe Supremo de la policía alemana, Himler.

Texto de la Ley por la que se crean las Fiscalías de Tasa

(Continuación)
Artículo noveno. — Se considera comprendido en los delitos señalados en las leyes sobre esta materia y en la alteración del régimen de tasas la circulación sin guía entre distintas provincias de artículos en que así esté reglamentado, alcanzando la responsabilidad al jefe de la estación de ferrocarril donde sea facturada la mercancía, al jefe de la legada, si no lo denuncia y al jefe de la compañía de transportes, dueño del vehículo y conductor del mismo, si se trata de mercancía transportada por carretera. Las autoridades provinciales establecerán con este fin servicios de omm público de vigilancia en los puntos de salida de las provincias.

Igualmente se consideran incurso en los hechos sancionados en esta ley la circulación sin guía dentro de la provincia de toda clase de granos, una vez dado por terminado el plazo de recolección de la cosecha. Les serán de aplicación las sanciones de esta ley a cuantos dediquen a la alimentación del ganado los cereales o leguminosas destinadas, por las disposiciones en vigor, a la alimentación de personas. También se considerará castigados en sus acciones señaladas para sus infracciones aquellos fabricantes, comerciantes u otro personal que intenten ejercer represalias o cualquier género de coacción contra

los denunciadores de infracciones al personal del servicio de Fiscalía o a los agentes de la autoridad, aunque la represalia solamente consista en la negativa a servirles géneros o artículos que tuviesen en existencia y necesarios a éstos para su industria, comercio o consumo.

Artículo décimo. — Las sanciones comprendidas en esta ley se aplicarán no sólo a los vendedores, sino que se extenderán en su justa medida a los compradores y a los encubridores o cómplices, contándose entre éstos los porteros que faciliten acceso a las casa de los vendedores clandestinos de géneros.

Artículo undécimo. — Cuando se aplique la sanción de supresión del comercio o industria, el personal dependiente perderá los derechos que pudieran corresponderle por la legislación y disposición de trabajo, como cómplice del hecho sancionado, si de una manera expresa no se dispone lo contrario en el acuerdo de sanción.

Artículo duodécimo. — El Fiscal Superior estará en íntimo contacto con la Comisaría General de Abastecimientos, la que facilitará cuantos datos ésta le requiera, así como recibirá de ella el régimen de tasas y cuantas prevenciones haya dictado y estime necesarias al mejor servicio.
(Concluirá)

Los precios del trigo, maíz y centeno serán aumentados en 10 ptas. por quintal métrico

Quedan invariables los demás granos intervenidos

Madrid. — Por el Jefe del Estado ha sido firmado un decreto er el cual se dispone que, a partir de la publicación del mismo, los precios del trigo, maíz y centeno serán aumentados en diez pesetas por quintal métrico, quedando invariables los precios de los demás granos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo.

El Servicio Nacional del Trigo abonará a los tenedores que le hayan vendido sus mercancías desde el principio de la actual campaña la diferencia entre los precios unitarios, base de tasa, y lo mismo harán los almacenistas.

El Servicio Nacional del Trigo establecerá para la venta de cada clase de variedad los precios máximos de tasa con el aumento de tres pesetas por quintal métrico. Las habas, almorzas y cebada que procedentes de la nueva cosecha, vendan los agricultores a los almacenes del Servicio Nacional del Trigo serán pagadas, por éste con un aumento de cinco pesetas los cien kilos sobre los precios de tasa máximos que se fijen a dichos productos para la campaña de 1941-42.

Si los agricultores ofrecieran, en la campaña siguiente, a la venta una cantidad de trigo mayor a la del año actual agrícola, debido a una mayor superficie sembrada, por el Servicio Nacional del Trigo se adquirirá un sobreprecio de cinco pesetas por quintal métrico sobre el precio normal de la tasa. Se deducirá la superficie sembrada uno y otro año teniendo en cuenta las declaraciones del cultivador y las comprobaciones del Servicio Nacional del Trigo.

A los cultivadores de trigo, cereales panificables y leguminosas se les concederán préstamos en semilla y en metálico por el Servicio Nacional del Trigo, organismo competente para decidir sobre distribución y administración de las semillas intervenidas por el mismo que los agricultores reserven para su propio consumo y necesidades de su explotación.

Altos Mandos de las Alas del Reich



El Mariscal Milch informándose acerca de la marcha de las operaciones aéreas sobre Inglaterra. A su derecha, el general Grelm

El Mariscal Milch informándose acerca de la marcha de las operaciones aéreas sobre Inglaterra. A su derecha, el general Grelm

VOZ DEL MOVIMIENTO

SECCION FEMENINA

Canastillas para Madres necesitadas

Pilar Primo de Rivera dijo en una ocasión que la mejor falan- gista sería la que por su esfuerzo lograra evitar la muerte de cien niños, y mejor aún la que evitara la muerte de mil.

José-Luís Parpal Escudero

ODONTOLOGO.—(Avenida Alejandro Rosselló, 98) Estará ausente de Palma hasta el 1.º de Noviembre

BALEAR HOY Grandioso reestreno Forja de hombres con MICKEY ROONEY y SPENCER TRACY Bajo el manto de la noche con EDMUND LOWE Todo en español

Camiones FIAT de 8 toneladas de aceite pesado, carrozados, sin matrícula Desde pesetas 53.750 Aduanas incluidas

CAMISAS a MEDIDA CONFECCIONES DE IRIS CORTE PERFECTO

BICICLETAS ULTIMOS MODELOS ACCESORIOS-NEUMATICOS

PARA EL MUNDO ELEGANTE KYKUCHY

CALZADOS GRAN BARATURA Liquidación formidable de miles de pares de calzado de todas clases.—VISITELA

Repare su Radio en Radio Técnica

BALANZAS AUTOMATICAS O. K. construidas y garantizadas por AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Vías Urinarias Antonio Alomar

PARACHOL Cura la sarna sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos.

CENTRO DE ESTUDIOS No es una Academia; es un conjunto de Profesores especializados en cada asignatura que dan un régimen de clases particulares amoldados a la suficiencia de cada alumno.

TEATRO LIRICO ESPECTACULOS ENRIQUETA DE ARCE y PEPITA SANSALVADOR

ayer Cuando estudiantes, temíamos verdadero pánico a los lunes. No recordamos un solo día agradable...

SERVICIO METEOROLOGICO DE LAS FUERZAS AEREAS DE BALEARES

DR. ROGLA Nuevo domicilio SOL, 29

SUCESOS La Guardia civil del puesto de Binisalem, ha comunicado que en Lloseta se había producido un incendio que don José Ferragut Villalonga posee en una casa de la calle de Guillermo Salsaderra.

Cartelera PRINCIPAL.—«Vuelo contra Inglaterra», «El torero herido» y «Las minas del Rey Salomón».

SE VENDE Un gasógeno y un depósito de plancha de hierro de 7.500 litros.

LAMPARAS Y APLIQUES La Casa mejor surtida OAS A HORELL

LIRICO Todos los días EXITO CLAMOROSO LA GITANILLA con ESTRELLITA CASTRO

HULES Y TAPETES CASA CODINA

Juan Alomar Especialista en VIAS URINARIAS

Gobierno Civil SERVICIO DE ABASTOS Se pone en conocimiento de todos los propietarios de establecimientos expendios de leche de esta Capital...

Realto JUEVES MARLENE DIETRICH en Capricho Imperial

Moderno JUEVES ESTRENO de la comedia musical, plena de humor y de alegría EL JOVEN CONDE

Los muertos andan En español

SE VENDE Un gasógeno y un depósito de plancha de hierro de 7.500 litros.

LAMPARAS Y APLIQUES La Casa mejor surtida OAS A HORELL

LIRICO Todos los días EXITO CLAMOROSO LA GITANILLA con ESTRELLITA CASTRO

Juan Alomar Especialista en VIAS URINARIAS

Telón y Pantalla Opiniones nuestras BORN «Marianela» Otro film español llega a nuestras pantallas. Consignemos— con la alegría que produce elogiar la nuestro—que vemos en él más motivos de elogio que de censura.

Realto JUEVES MARLENE DIETRICH en Capricho Imperial

Moderno JUEVES ESTRENO de la comedia musical, plena de humor y de alegría EL JOVEN CONDE

Los muertos andan En español

SE VENDE Un gasógeno y un depósito de plancha de hierro de 7.500 litros.

LAMPARAS Y APLIQUES La Casa mejor surtida OAS A HORELL

LIRICO Todos los días EXITO CLAMOROSO LA GITANILLA con ESTRELLITA CASTRO

Juan Alomar Especialista en VIAS URINARIAS

Crónica de Sociedad En la Iglesia Parroquial de la Concepción de Barcelona se unieron en matrimonial enlace la señorita Otilia Vidal, hija del Abogado de Barcelona don Manuel Vidal Camacho y don Francisco Siquier de distinguida familia mallorquina.

LAMPARAS APLIQUES PORTÁTILES Las últimas novedades en alumbrado

Una súplica por la Virgen Santísima del Pilar

INSTITUTO NACIONAL «RAMON LLULL» Apertura de Curso

SE VENDE Un gasógeno y un depósito de plancha de hierro de 7.500 litros.

LAMPARAS Y APLIQUES La Casa mejor surtida OAS A HORELL

LIRICO Todos los días EXITO CLAMOROSO LA GITANILLA con ESTRELLITA CASTRO

Juan Alomar Especialista en VIAS URINARIAS

LAMPARAS APLIQUES PORTÁTILES Las últimas novedades en alumbrado

Una súplica por la Virgen Santísima del Pilar

INSTITUTO NACIONAL «RAMON LLULL» Apertura de Curso

SE VENDE Un gasógeno y un depósito de plancha de hierro de 7.500 litros.

LAMPARAS Y APLIQUES La Casa mejor surtida OAS A HORELL

LIRICO Todos los días EXITO CLAMOROSO LA GITANILLA con ESTRELLITA CASTRO

Juan Alomar Especialista en VIAS URINARIAS

Mañana COLOSAL DEBUT ENFERMEDADES SECRETAS ¿Quiere Vd. curarse pronto?

10 horas de alarma diurna vivió LONDRES anteayer

Y sufrió continuos bombardeos, que repitieron ayer, sobre fábricas de armamento, estaciones ferroviarias y aeródromos. — El sureste de Inglaterra fué igualmente atacado por escuadrillas alemanas que no fueron molestadas por la «caza» británica

Sería un error que El Japón y Rusia se combatesen mutuamente

El Japón no tiene la intención de anexionarse ni explotar ningún pueblo asiático

Ha dicho el Ministro de Negocios Extranjeros nipón Matsuka en una declaración a los Gobernadores

Tokio. — El Príncipe Konoye ha hecho ante los Gobernadores una exposición, relacionada con las actividades a desarrollar en el nuevo orden político interior.

Pidióles un máximo apoyo a fin de que el pueblo japonés esté preparado para hacer frente a la situación y a arrostrar todas las dificultades que se presenten para el futuro.

El Ministro de Negocios Extranjeros Matsuka ha declarado a los gobernadores en una alocución sobre política extranjera, que hasta el presente ciertos Estados no han cesado de intentar el quebranto de la política del Japón para evitar el que realice las tareas que le competen en la Gran Asia.

El Japón no tiene la menor intención de anexionarse, para explotarlos, a los pueblos asiáticos como han hecho ciertos países europeos y americanos, por el contrario, desea liberarlos de la opresión imperialista y colaborar con ellos sobre una base de prosperidad común.

Respecto a las relaciones nipo-soviéticas, el Ministro dijo que vista la situación mundial sería un error que el Japón y Rusia se combatesen mutuamente. Con razón el pacto tripartito ha tomado clara noción referente a la cuestión rusa.

Un telegrama de CIANO a SERRANO SUÑER

Roma.—El Conde Ciano ha contestado al telegrama que le dirigió el Ministro de la Gobernación de España Serrano Suñer al salir de Italia, con el siguiente: «Sintiéndome muy satisfecho mi querido Serrano Suñer por su visita a Roma donde tan cordial

simpatía existe hacia su Nación. Agradézcole amables palabras de dedicación y correspondo a ellas asegurándole el testimonio de mi más sincera amistad. Al mismo tiempo formulo mis favorables votos por el porvenir de la heroica y noble España de Franco.»

Noticias de Madrid

Maniobras militares. — Marcharon las bandas alemanas de música. — «Jotas» ante el Palacio Nacional y el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—Se han celebrado importantes maniobras militares en las que han tomado parte fuerzas de infantería, artillería, carros de combate, aviación, etc., etc.

Ayer se celebró una maniobra de conjunto frente al General Jefe de la Primera Región Militar D. Andrés Saliquet quien al terminar felicitó al coronel que mandaba las fuerzas por el éxito de las maniobras.

Por último todos los soldados emborronaron el himno de la Academia de Infantería.

Madrid.—A las siete menos diez marcharon las bandas militares alemanas por espacio de varios días han sido huéspedes de la capital de España.

A la estación del Ferrocarril para despedirles acudieron gran número de personalidades españolas y alemanas entre las que había el Jefe Local de la Falange y el del partido nacional socialista.

El Jefe del partido Nacional-socialista alzó las voces de Hitler y Viva Franco! que fueron contestadas por el numerosísimo público con gran entusiasmo.

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado a la prensa una nota en la que se da cuenta de que en el día de ayer fueron detenidas 37 personas acusadas de infracciones en materias de abastos.

Madrid.—En la Casa de Aragón se ha organizado para la noche del próximo día once, víspera de la Virgen del Pilar, una Jota ronda que saldrá de la Casa y cantará jotas ante el Palacio Nacional en honor del Caudillo, ante el Ministerio de la Gobernación en honor de Serrano Suñer y ante otros edificios públicos.

Madrid.—El Ministro y Vice-Secretario del Partido, acompañado de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, visitó esta mañana el pabellón establecido en la Avenida de Calvo Sotelo, detenidamente. El Ministro salió extremadamente satisfecho.

Belmonte gravemente cogido

Madrid.—Lidiándose ganado de Pérez Tabernero se celebró el domingo la corrida de confirmación de la alternativa de «Gallito».

Marcial Lalanda, tuvo una de sus buenas tardes cortando orejas y recibiendo grandes ovaciones.

Curro Caro se ganó también las ovaciones del respetable. Juanito Belmonte hizo una faena magnífica, consiguiendo con su arte entusiasmar al público que no dejó de ovacionarle durante su faena de muleta, sufriendo una aparatosa cogida teniendo que ser conducido a la enfermería. Se le concedió la oreja.

«Gallito» en su confirmación de alternativa estuvo toda la tarde a gran altura conquistando al público que vivió en el joven diestro un gran torero.

La herida de Juanito Belmonte se dice que es grave.

20.701 espectadores

han desfilado por el Teatro Lírico para presenciar las exhibiciones de la gran super-producción nacional.

LA GITANILLA

A pesar de tan rotundo éxito, por compromisos adquiridos con anterioridad por CIFESA y la Empresa del Teatro Lírico, se ven precisados a retirar dicha película en pleno triunfo

HOY Últimas exhibiciones

PRONTO: BOY - Otro canto apoteósico

Berlín. — La aviación alemana continuó ayer con éxito sus bombardeos sobre el capital inglés. Nuevamente fué alcanzada una fábrica de gas en la que se produjeron explosiones e incendios. Asimismo nuevas fábricas de armamentos al ser descubiertas, fueron bombardeadas y destruidas principalmente los almacenes de material fabricado y algunas naves de los talleres. En varias pasadas fueron regadas de bombas de gran calibre las estaciones ferroviarias y aeródromos en los cuales resultaron destruidos los cobertizos y aparatos que en él se encontraban y una central hidroeléctrica.

El Sureste de Inglaterra fué también bombardeado sin que fueran molestados por los cazas británicos.

El mal tiempo reinaba ayer anteayer la alarma diurna más larga que se ha registrado.

La alarma comenzó a las ocho horas y duró hasta las 18. Los aviones alemanes han volado sobre la ciudad lanzando bombas de todas clases. A primeras horas de la mañana de hoy los aviones alemanes renovaron sus ataques.

Refugios individuales en Alemania



Refugio individual que se ha instalado en muchas fábricas alemanas para los trabajadores que no tienen ocasión de refugiarse en los colectivos. Su construcción permite seguir controlando los lugares de trabajo importando máquinas, etc.

La colonia alemana en Barcelona celebra la Fiesta de la Cosecha

Barcelona. — Con motivo de la fiesta de gracias por la cosecha celebrado por el pueblo alemán, los súbditos residentes en Barcelona celebraron una excursión a Cella. El tren especial partió de la estación de Francia e iba adornado con las insignias del frente alemán del Trabajo consistente en una gran rueda de engranaje con la cruz gamada en el centro y las banderas española y alemana. Todos los coches llevaban asimismo los símbolos de la organización alemana.

garon los excursionistas a Cella, en donde fueron recibidos por el Cónsul General. Después se trasladaron a la plaza del pueblo y se situaron frente al monumento a la memoria de los caídos por Dios y por España. El jefe local de la Falange pronunció unas palabras en las que recordó a los camaradas de la Legión Condor. Respondió el Delegado de la Organización alemana. Se dieron vivas a Hitler y a Franco.

La Fiesta de la Raza en Madrid

Se celebrará una Exposición histórico-bibliográfica del descubrimiento de América

Madrid. — Con motivo de la Fiesta de la Raza se celebrará en el Retiro una Exposición Histórico-bibliográfica del descubrimiento de América. Se construirá en la Avenida principal del Parque un gran pabellón rodeado de jardines dando acceso al mismo una gran escalinata. En el centro se instalará un Moby terráqueo de grandes dimensiones en el que se hallará señalado con fuerte trazo el histórico meridiano elegido por el Papa Alejandro VI, para distribuir entre España y Portugal las nuevas tierras.

El Patronato estudia además numerosas obras que afectan a todas las provincias de Andalucía y Marruecos.

Noticias nacionales

Reformas de la Alhambra de Granada. — Labor de los indicados. — Construcción de edificios para la Falange de Cáceres. — Marino condecorado

Granada. — Por el profesorado del Patronato de la Alhambra y del servicio de defensa del Patrimonio artístico se desarrollan con gran actividad los proyectos de reforma y consolidación del edificio de la Alhambra, entre los cuales figurar la reforma de las Torres de Armas y la restauración completa de la sala Alberca con

que la silueta de conjunto de la Alcazaba recobrará auténtico estilo militar. Se quitará la cubierta de la Torre de Armas para dejarla convertida en una terraza limitada por balustradas de muro macizo como la Torre de la Vela.

Granada. — La Central Nacional Sindicalista ha recaudado más de siete millones y medio de pesetas por distribución de artículos por los Sindicatos. Para la próxima cosecha han solicitado grandes cantidades de fertilizantes y de cabezas de ganado para fomentar la producción ganadera en la provincia.

Los Sindicatos granadinos cuentan 40.000 afiliados en la provincia y 12.600 en la capital.

Barcelona. — En el campeonato regional de fútbol continúa en cabeza de la clasificación el Vich aunque le sigue el Mollet con un partido menos.

Barcelona. — Con gran animación está celebrando el Campeonato Nacional de Hockey de la Falange. Anteayer jugaron los equipos de Barcelona y Valencia, venciendo los primeros por 2 a 1.

Melilla. — Ha tenido lugar la imposición de las condecoraciones al capitán y primer oficial del buque «San Rafael» que desde los comienzos del Movimiento Nacional pasó la bandera roja y guinda por las aguas del Mediterráneo.

El Comandante de Marina pronunció unas palabras en homenaje a dichos héroes marítimos, palabras que fueron contestadas por ellos con otras de agradecimiento.

Cáceres. — Van a ser construidos edificios para la Jefatura Provincial y las Comarcas de Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Con este motivo se ha abierto un concurso de anteproyectos entre todos los arquitectos de España.

El plazo de presentación de anteproyectos termina el 30 de noviembre y deberán ser dirigidos a la Jefatura Provincial del Movimiento de Cáceres.

¿Qué harán los Estados Unidos?

Según el «New York Times» se acentúa la intensificación de la ayuda declarada a Inglaterra y la idea de participación directa en la guerra europea. — Es probable un acuerdo anglo-americano sobre las cuestiones del Pacífico. — Se llama al servicio activo a todos los reservistas de la Marina. — Si El Japón quiere atacar a los EE. UU. encontrará a su flota preparada

Nueva York. — Según el «New York Times» un seguimiento de fatalidad relativo a la mayor intervención o participación activa de los Estados Unidos en la guerra europea, se observa cada vez más en Washington.

El corresponsal del citado diario en la capital, afirma que para los funcionarios políticos, militares y de marina, la cuestión actual no es ya «¿Entraremos?» sino «¿Cuándo?».

Como resultado de este estado de ánimo, que no es — dice — una cuestión emotiva, el corresponsal enumera cuatro medidas, cuya adopción se da por descontada en Washington:

1. Intensificación de la ayuda declarada a la Gran Bretaña incluyendo tal vez en ella la revelación de los secretos técnicos, principalmente el de un instrumento para lanzamiento de bombas; la entrega de material de guerra de primera clase y el empleo de los aeródromos meridionales como campos de entrenamiento.

2. Posibilidad de un acuerdo para el Extremo Oriente.

3. Moderación en beneficio de Inglaterra, de la Ley Johnson y de la ley de neutralidad.

4. Adquisición de nuevas bases navales y aéreas por parte de los Estados Unidos, de acuerdo con la Gran Bretaña y otros países amigos.

Washington. — La frecuencia de las entrevistas del embajador de la Gran Bretaña en Washington con el secretario de Estado Cordell Hull, hace prever a los círculos políticos americanos la conclusión de un acuerdo relativo especialmente a las cuestiones del Pacífico e in-

cluso se afirma que este pacto seguirá a la reelección de Roosevelt. La reacción de la opinión pública y de los senadores aislacionistas ha decidido al Gobierno de Washington a reforzar la política de cooperación con Gran Bretaña, hasta el punto de que algunos medios navales creen que parte de la flota de los Estados Unidos se trasladará próximamente a Australia y Singapur para establecer allí sus bases principales.

También se opina que esta medida iría dirigida contra el Japón puesto que este país obtiene en las Indias Neerlandesas gran parte del petróleo y de las materias primas que consume.

Washington. — El llamamiento al servicio activo de todos los reservistas de la marina de los Estados Unidos, ordenada ayer por el secretario de marina coronel Snok, ha sido oficialmente interpretado en Washington como un «¡Estad preparados!».

Este llamamiento será seguido por determinadas medidas especiales, que afectan a los servicios activos de tierra y mar.

Washington. — Oficialmente se comunica que en breve se darán detalles sobre el llamamiento a filas que comprende a unos 28.000 reservistas de la marina yanqui.

Las órdenes se enviaron el sábado como fué anunciado a los comandantes de 15 regiones navales, en virtud de las que llamarán 1.208 oficiales y 11.000 hombres para la reserva de la flota; 6.500 reservistas y 2.000 hombres de reserva al cuerpo de marina y 400 oficiales y 6.500 hombres de la reserva organizada.

Washington. — En relación con la política de los Estados Unidos en el Extremo Oriente y sus relaciones con el Japón, el Secretario de Marina Coronel Snok ha declarado que el público norteamericano jamás ha aceptado docilmente las provocaciones. Si el Japón quiere atacar a los Estados Unidos encontrará preparada a la flota norteamericana.

Washington. — El Senador George de Georgia ha declarado que es muy posible que se pida pronto al Congreso un estudio definitivo en el que se inquiera si los Estados Unidos están dispuestos a conceder nuevos créditos a la Gran Bretaña para la compra de armamento.

Washington. — El llamamiento al servicio activo de todos los reservistas de la marina de los Estados Unidos, ordenada ayer por el secretario de marina coronel Snok, ha sido oficialmente interpretado en Washington como un «¡Estad preparados!».

Este llamamiento será seguido por determinadas medidas especiales, que afectan a los servicios activos de tierra y mar.

Washington. — Oficialmente se comunica que en breve se darán detalles sobre el llamamiento a filas que comprende a unos 28.000 reservistas de la marina yanqui.

Las órdenes se enviaron el sábado como fué anunciado a los comandantes de 15 regiones navales, en virtud de las que llamarán 1.208 oficiales y 11.000 hombres para la reserva de la flota; 6.500 reservistas y 2.000 hombres de reserva al cuerpo de marina y 400 oficiales y 6.500 hombres de la reserva organizada.

Eclipse total de Sol

Ha sido visible en la Unión Sur-africana

El Cabo. — Miles de personas han atravesado el territorio de la Unión Sur-africana para presenciar un eclipse total de sol que había sido anunciado en los confines del país. En las localidades de Clavina, Cradboch, Graaf, Reinet y otras se instalaron varios astrónomos ingleses, surafricanos, australianos y americanos para observar el fenómeno.

Ha sido recuperado «El rapto de la Sabina»

Bandeja de plata repujada, joya de alto valor histórico

Toledo. — La Subcomisaría del Patrimonio Artístico Nacional ha enviado al Excmo. Sr. Obispo de Toledo un telegrama en el que le notifica que ha sido recuperada en París la magnífica bandeja de plata repujada, el «Rapto de la Sabina», joya considerada como la de más alto valor artístico que poseía el rico tesoro de la Catedral Primada, y que fué robada por los rojos de la vitrina donde se guardaba.

La joya fué labrada por el célebre orfebre flamenco Matías Malling, y es acaso la mejor obra realizada de sus manos.

Por lo que en el citado telegrama se indica, existen grandes esperanzas de recuperar la totalidad de las joyas que los marxistas robaron de la Catedral de Toledo.

Han sido aumentadas las baterías antiáreas de GIBRALTAR

extraordinarias pescas en La Línea

Algeciras. — En el curso de los ataques aéreos franceses contra Gibraltar, no hace muchos días, grupos de pescadores de La Línea tenían las embarcaciones preparadas en cercanías de aquellos lugares o en las proximidades de la costa para acudir a aquellas aguas y pescar la gran cantidad de peces que por los efectos de las bombas aparecían sobre las aguas.

Estos obreros del mar capturaron gran cantidad de pescado en estos días en cifras que oscilaban entre los quinientos y trescientos kilos, cantidades de extraordinaria riqueza que representan el poder vivir holgadamente durante varios días.

Se sabe que las baterías antiáreas han sido considerablemente aumentadas y al parecer quieren tener reserva de ellas a fin de que en un momento dado puedan ser sustituidas y continúe el fuego con la misma intensidad.

Opera alemana en Madrid

Madrid. — Nuestro colega «Atribas» publica una entrevista de su crítico teatral Antonio Obregón con el Jefe del Departamento del Teatro del Reich y con Director de la Opera de Duisburgo que se encuentran en Madrid. Donde dice se va a organizar una serie de representaciones de ópera en la Zarzuela o en el Coliseum. Se representará únicamente teatro wagneriano, con la misma dignidad que se celebra en Berlín.

El señor Kühny Jefe del Departamento de la Opera Nacional de Duisburgo añadió que la música española gusta extraordinariamente en Berlín cuya Filarmónica interpreta en sus conciertos a Albéniz, Granados y Falla, los tres grandes compositores modernos cuya universalidad es reconocida.

El Japón y la U. R. S. S. negociarán el arreglo de las cuestiones pendientes

Tokio. — El nuevo embajador japonés teniente general Takakawa, ha obtenido plenos poderes por parte del Gobierno nipón para que inicie negociaciones con el Gobierno ruso a fin de resolver las dificultades que se han dejado sentir hasta ahora entre los dos países.

Se agrega que se espera, en el futuro, una notable mejoría en las relaciones ruso-niponas y en este sentido se expresan también los periódicos después del Pacto tripartito de Berlín.

Un barco fantasma hunde un pesquero

Vigo. — El pesquero «Consuelo», de la matrícula de La Guardia, fué abordado cuando se dirigía a Vigo, por un barco desconocido que llevaba un rumbo Sur.

El «Consuelo» fué alcanzado por babor y el choque fué tan violento que hundió en menos de cinco minutos.

Los tripulantes del vapor gallego que no sabían nadar, se acomodaron en una chalupa auxiliar y los que sabían nadar permanecieron en el agua por espacio de cinco horas, hasta que fueron recogidos por el pesquero «Josefina» de la matrícula de Vigo, que acudió en auxilio de los naufragos.

Los tripulantes del vapor sintetizado fueron trasladados a Vigo.

Homenaje de los corresponsales de Prensa a unos soldados españoles en ALGER S

Algeciras. — Entre los corresponsales de Prensa de Algeciras y La Línea existe la idea de obsequiar a un grupo de soldados españoles que, cuando se encontraban de servicio de vigilancia soportaron con entereza y valentía el bombardeo de la aviación francesa contra Gibraltar, sin moverse de los lugares de su prestado servicio.

Cuando en los alrededores caían las bombas, estos soldados permanecieron en sus puestos y no abandonaron la misión que se les había confiado, sino que, por el contrario, se dedicaron a socorrer a las mujeres que, presas de pánico, llevaban a sus hogares, fugitivas del infierno que representaba el bombardeo de Gibraltar. Los corresponsales de Prensa han estrechado la mano de estos soldados españoles y se proponen dedicarles un sencillo obsequio.

Estocolmo. — Informan en esta capital que los globos de barrera británicos que machacan a la deriva, han causado daños en gran parte de Suecia debido a que los largos cables que atrastran por el suelo han provocado cortocircuitos con los cables eléctricos en la parte sur e incendios.

Roma. — Oficialmente anunciase que el periodista norteamericano Matthews invitado a abandonar Italia lo ha sido por publicar un artículo en el que aseguraba que las potencias del Eje intercederían en las declaraciones hechas por Molotov acerca de las relaciones entre los dos países.

Tokio. — El Consejero de la Embajada Japonesa Shichida que hasta ahora ha estado en Moscú, ha declarado que tenía la impresión de que las conversaciones diplomáticas entre el Japón y la URSS lograrán progresos, basándose en las declaraciones hechas por Molotov acerca de las relaciones entre los dos países.

Bucarest. — Horia Comuvice ha sido nombrado Subsecretario de la Presidencia habiéndosele también encargado los trabajos de redacción de la Constitución del Estado Legionario rumano.

Coumuvice defendió al capitán Fundador de la Guardia de Hierro Cadreanu.

Vernon. — El Duce llegó ayer a Lombardía para inspeccionar al ejército del Po.

Mussolini revisó hoy a las grandes divisiones motorizadas de Torino y Fasubio continuando después su viaje por la región.

Mesitas hierro fundido automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

CASA MALONDRA Jaime II-78. Telef. 1732

IMPERMEABLES Y CAPAS CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS GENERAL MOLA, 8, PALMA

Mútua Balear Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Vía Roma, 45

¡¡¡POR FIN!!!
EL FILM DEL ARO
Una producción de
Francisco Gargallo
(Autor de «SOR ANGELICA»)

ERAN 3 HERMANAS

UNA BUENA Y DOS MALAS
El film de la máxima emoción
Gloria del cine nacional
con
**LUISITA GARGALLO
MANUEL DE DIEGO
MARIA BRU
FERNANDO VALLEJO
RAFAEL ARCOS**

Un conjunto de intérpretes de primera categoría, con un argumento que causará la máxima emoción

Un film que no parece a ninguna de las producciones nacionales

MAÑANA
PPINCIPAL